GÜMÜŞHANE ÜNİVERSİTESİ, SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ, İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİ BÖLÜMÜ, İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİ UYGULAMALARI DERSİ UYGULAMA YÖNERGESİ
1. Her bir uygulama merkezi için;
a) Uygulama çalışmasının yürütüldüğü kurumun/ iş yerinin:
· Adı, adresi ve sektörü,
· Organizasyon şeması
· Çalışan mühendis, tekniker, teknisyen, ustabaşı, kalifiye-düz işçi, yönetici ve memur sayısı, bunlardan kaçının erkek, kaçının bayan olduğu ve işyerindeki toplam çalışan sayısı 
· Asıl üretim ve çalışma konusu, işyeri hakkında bilgi
· Vardiya sayısı ve çalışma saatleri (varsa)
· Tehlike sınıfı ve içeriği NACE kodu ile birlikte açıklanacaktır. 
b) Raporun girişinde uygulama çalışmasının amacı ve konuları açıklanacaktır.
c) Mevcut risk etmenlerinin neler olduğu tespit edilerek bunlar için alınabilecek önlemler ayrı ayrı belirtilecektir (fiziksel, kimyasal, biyolojik, psiko-sosyal, ergonomik ve varsa diğer risk etmenleri). Gerekli görülen yerlerde fotoğraflar çekilerek bu risk etmenleri dosyalanacaktır.
d) İşyerinde uygulanan korunma uygulamaları açıklanacaktır.
e) Kullanılan kişisel koruyucu donanımlar açıklanarak bunların neler için kullanıldığı belirtilecektir, ayrıca bunların uygun olup olmadığını belirtiniz. 
f) Yangına karşı varsa ne tür önlemlerin alındığını ifade ediniz. Kullanılan yangın söndürücüler tespit edilerek söndürme alarm sistemleri fotoğraflanarak rapora eklenecektir.
g) Çalışanlara eğitim veriliyorsa ne tür eğitimler verildiği ve sıklığının nasıl olduğunu açıklayınız.
h) İş yerinde özel risk grupları varsa bunların hangi gruplar olduğu bunlar için ne tür farklı uygulamalar yapıldığı belirtilecektir.
i) İşyerinde varsa iş sağlığı ve güvenliği birimi ve bu birimdeki kişileri görev tanımlarıyla belirtiniz. 
j) İşe girişte ve çalışma sürecinde periyodik muayeneler yapılıyorsa bu muayenelerin sıklığını ve yapılma durumunu ifade ediniz.
k) Kurumda yönetim sistemleri(ISO, OHSAS 18001 vb.) varsa hangi yönetim sistemlerinin olduğunu açıklayınız. 
l) İş yeri için risk değerlendirmesi yapınız (1. İşçi sayısı 1 ilâ 50 arasında ise işyeri genelinde, 2. 50’den fazla ise işyerinin bölümlerinden birinde, öğretilenlere uygun şekilde yapılarak uygulama raporuna eklenecektir.) 
m) Yaptığınız risk değerlendirmesine uygun derste öğretildiği şekilde acil eylem planı oluşturarak uygulama raporuna ekleyiniz. 
Dönem sonu raporunda ayrıca;
2. Az tehlikeli iş yerleri için 8 saatlik, tehlikeli iş yerleri için 12 saatlik ve çok tehlikeli iş yerleri için 16 saatlik bir İSG temel eğitim içeriği oluşturunuz. 
3. Uygulama yaptığınız 5 işyerini kendi içerisinde İSG açısından değerlendiriniz.
